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Направление: «Демография» 

Профиль:  

«Демография»                 КОД - 200 

 

Время выполнения задания – 180 мин., язык – русский. 

Максимальное количество баллов – 100. 

 

Выберите и ответьте на один из ниже предлагаемых вопросов:  

1. Естественный прирост в России с 2016 года вновь стал отрицательным, и с тех пор 

естественная убыль населения с каждым годом возрастает. Какие факторы 

определяют величину и значение естественного прироста? Как изменялся 

естественный прирост в России на протяжении последних 30 лет? Каким по 

значению – положительным или отрицательным - естественный прирост будет, по 

вашему мнению, через 5 лет?  

 

2. Широко известно высказывание выдающегося экономиста А.Смита 

«бедность…как кажется, даже благоприятствует размножению». Насколько верно 

это утверждение сегодня? Аргументируйте свои доводы о влиянии уровня жизни 

на рождаемость.  

 

3. В России продолжительность жизни при рождении в 2003-2018 гг. устойчиво 

увеличивалась. Ее прирост составил во всем населении 8 лет, в том числе у мужчин 

9,2 года, у женщин 5,9 лет. С какими факторами смертности и причинами смерти 

связан этот прирост? Каковы социально-экономические последствия увеличения 

продолжительности жизни для России? 

 

4. За 1992-2018 гг. прирост населения России за счет международной миграции 

составил около 9,5 млн. человек и компенсировал сокращение численности 

населения России за счет естественной убыли на 70%. Эти цифры отражают 

наиболее общие демографические последствия миграции в эти годы. Как миграция 

повлияла на другие демографические процессы и социально-экономическую 

ситуацию в России? Какой, по вашему мнению, должны быть параметры 

международной миграция в Россию (объем и состав миграционных потоков) в 

будущем? Обоснуйте свой ответ. 

 


